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17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Gabi Schmidt FREIE WAHLER
vom 11.04.2016

EU-Fordermittel fiir den Landkreis Neustadt/Aisch-Bad
Windsheim

Ich frage die Staatsregierung:

1. In welcher Hoéhe flossen in den Jahren 2007 bis 2013
EU-Foérdermittel in Projekte/MalRnahmen im Landkreis
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim?

a) Welche konkreten Projekte/MaRnahmen wurden im
genannten Landkreis im zuvor genannten Zeitraum
aus EU-Mitteln gefoérdert?

2. Aus welchen EU-Foérderprogrammen wurden die je-
weiligen MaRnahmen im Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim gefordert?
a) In welcher konkreten H6he wurden die jeweiligen Pro-
jekte/Malinahmen aus EU-Mitteln gefordert?
b) Wie hoch war der jeweilige Kofinanzierungsanteil je Fi-
nanzierungsquelle (EU/Bund/Freistaat/Antragsteller)?

3. Gab es in den Jahren 2007 bis 2013 im Landkreis
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim Projekte, die auf-
grund fehlender Kofinanzierungsmittel seitens der An-
tragsteller oder seitens des Freistaats nicht gefordert
werden konnten?

a) Wenn ja, welche und jeweils aus welchem Grund?

4.  Welche EU-Fordermittel stehen dem Freistaat Bayern
in der Forderperiode 2014 bis 2020 zur Verfigung?

5. Haben sich bisher Projekte/MalRnahmen aus dem
Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Windsheim fiur euro-
paische Fordermittel der Forderperiode 2014 bis 2020
beworben?

a) Um welche konkreten Projekte/Maflnahmen handelt
es sich?

b) Fur welches EU-Forderprogramm haben sich die je-
weiligen Projekte/MaRnahmen beworben?

6. Wurden im Rahmen der laufenden Fd&rderperiode
2014 bis 2020 schon EU-Fordermittel an Projekte/
MaRnahmen im Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Winds-
heim bewilligt?

a) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Mafinahmen
handelt es sich?

b) In welcher Hohe werden diese Projekte/Malinahmen
gefordert?

7.  Wurden im Rahmen der laufenden Forderperiode 2014
bis 2020 bereits Antrage aus dem Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim auf EU-Férderung abgelehnt?
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a) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/MalRnahmen
handelt es sich?

b) Aus welchen Griinden wurden die jeweiligen Antrage
abgelehnt?

Antwort

des Staatsministeriums fiir Wirtschaft und Medien,
Energie und Technologie
vom 12.05.2016

Die Schriftiche Anfrage wird im Einvernehmen mit dem
Staatsministerium fir Arbeit und Soziales, Familie und In-
tegration (StMAS), dem Staatsministerium fur Ernahrung,
Landwirtschaft und Forsten (StMELF), dem Staatsminis-
terium der Finanzen, fur Landesentwicklung und Heimat
(StMFLH) und dem Staatsministerium fir Umwelt und Ver-
braucherschutz (StMUV) wie folgt beantwortet:

Vorbemerkung:

Die nachfolgenden Antworten beziehen sich auf EU-Forder-
mittel, die aus EU-Programmen stammen, die vom Freistaat
Bayern verwaltet werden (,geteilte Mittelverwaltung®).

VVom Freistaat Bayern verwaltete EU-Programme sind:
» Europaischer Fonds fur Regionale Entwicklung (EFRE)
» Europaischer Sozialfonds (ESF)
 Europaischer Landwirtschaftsfonds fur die Entwicklung
des landlichen Raums (ELER)
» Europaischer Meeres- und Fischereifonds (EMFF)

Daten zu EU-Férdermitteln aus Programmen mit ,direkter
Mittelverwaltung“ durch die EU-Kommission (z. B. 7. For-
schungsrahmenprogramm und das Nachfolgeprogramm
~Horizont 2020%) liegen der Staatsregierung nicht nach Stad-
ten und Landkreisen aufgeschliisselt vor und flieRen daher
nicht in die Antworten ein.

1.  In welcher Hohe flossen in den Jahren 2007 bis
2013 EU-Fordermittel in Projekte/MaBnahmen im
Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Windsheim?

a) Welche konkreten Projekte/MaBnahmen wurden
im genannten Landkreis im zuvor genannten Zeit-
raum aus EU-Mitteln gefordert?

2. Aus welchen EU-Forderprogrammen wurden die
jeweiligen MaBnahmen im Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim gefordert?

a) In welcher konkreten Héhe wurden die jeweiligen
Projekte/MaRnahmen aus EU-Mitteln gefordert?

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de —Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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b) Wie hoch war der jeweilige Kofinanzierungsanteil
je Finanzierungsquelle (EU/Bund/Freistaat/Antrag-
steller)?

EFRE RWB 2007-2013 Staatsministerium fur Wirtschaft
und Medien, Energie und Technologie (StMWi)

Fir das EFRE-Programm ,Regionale Wettbewerbsfahigkeit
und Beschaftigung Bayern 2007-2013" (RWB) ergeben sich
die Antworten fur den Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Winds-
heim aus der Tabelle in Anlage 1.

EFRE INTERREG IV A 2007—2013 (StMWi)

Im Programm INTERREG IV A 2007-2013 gibt es keine
Vorhaben unter Beteiligung aus dem Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim stammender Projektpartner.

EFRE INTERREG IV B und C 2007-2013 (StMFLH)

In der Férderperiode 2007—-2013 wurden aus den transna-
tionalen EU-Forderprogrammen INTERREG IV B (Mitteleu-
ropa, Nordwesteuropa) sowie aus dem interregionalen Pro-
gramm INTERREG IV C, die aus dem Europaischen Fonds
fur regionale Entwicklung (EFRE) finanziert werden, keine
Kooperationsprojekte mit Beteiligung des Landkreises Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim geférdert.

ESF 2007-2013 (StMAS)

Fir das ESF-Programm “Zukunft in Bayern — Europaischer
Sozialfonds — Regionale Wettbewerbsfahigkeit und Be-
schaftigung Bayern 2007—2013" ergeben sich die Antworten
aus der Tabelle in Anlage 2.

ELER 2007-2013 (StMELF) und Europaischer Fischerei-
fonds (EFF) 2007—2013 (StMELF)
Die Antworten ergeben sich aus Anlage 3.

3. Gab es in den Jahren 2007 bis 2013 im Landkreis
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim Projekte, die auf-
grund fehlender Kofinanzierungsmittel seitens der
Antragsteller oder seitens des Freistaats nicht ge-
fordert werden konnten?

a) Wenn ja, welche und jeweils aus welchem Grund?

EFRE RWB 2007-2013 (StMWi)

Eine Liste nicht geforderter Projekte ist aus dem Monito-

ringsystem der EFRE Verwaltungsbehoérde Bayern fir das

EFRE-Programm ,Regionale Wettbewerbsfahigkeit und Be-

schaftigung Bayern 2007-2013" (RWB) nicht generierbar.

EFRE INTERREG IV A 2007—2013 (StMWi)
Es sind keine Projekte bekannt.

EFRE INTERREG IV B und C 2007-2013 (StMFLH)
Es sind keine Projekte bekannt.

ESF 2007-2013 (StMAS)

Im Monitoringsystem fur den ESF in Bayern werden zwar
die abgelehnten Projektanfragen und Projektantrage er-
fasst, nicht aber die Ablehnungsgriinde. Es sind daher keine
Informationen vorhanden, wie viele bzw. welche Projekte
aufgrund fehlender Kofinanzierung nicht geférdert wurden.

ELER 2007-2013 (StMELF) und EFF 2007-2013 (StMELF)
Nein.

4. Welche EU-Fordermittel stehen dem Freistaat Bay-
ern in der Forderperiode 2014 bis 2020 zur Verfii-
gung?

EFRE IWB 2014—-2020 (StMWi)

Das EFRE-Programm ,Investitionen in Wachstum und Be-

schaftigung Bayern 2014-2020“ (IWB) umfasst EU-Mittel

i. H. v. rund 495 Mio. Euro.

EFRE INTERREG V A 2014-2020 (StMWi)

Im Rahmen der grenzibergreifenden INTERREG-A-Pro-
gramme stehen zur Einplanung EU-Mittel i. H. v. insgesamt
197,4 Mio. Euro zur Verfiigung.

EFRE INTERREG V B und INTERREG EUROPE 2014—
2020 (StMFLH)

Im Bereich der transnationalen Zusammenarbeit INTER-
REG B kann sich der Landkreis Neustadt/Aisch-Bad
Windsheim an den Programmen Donauraum, Mitteleuro-
pa, Nordwesteuropa sowie am interregionalen Programm
INTERREG Europe beteiligen. Den genannten Program-
men stehen Fordermittel i. H. v. insgesamt 1,265 Mrd.
Euro zur Verfugung. Die Mittel werden im Wettbewerbsver-
fahren vergeben. Die Entscheidung uber die Mittelver-
gabe wird durch ein staatenubergreifendes Gremium
getroffen. Ein regionales Kontingent steht nicht zur Verfi-

gung.

ESF 2014-2020 (StMAS)

Im bayerischen ESF-Programm stehen im Férderzeitraum
2014-2020 EU-Mittel i. H. v. insgesamt rund 298 Mio. Euro
zur Verfiigung.

ELER 2014-2020 (StMELF) und EMFF 2014—2020 (StMELF)
Das ELER-Entwicklungsprogramm flr den landlichen Raum
in Bayern 2014-2020 umfasst EU-Mittel i. H. v. rund 1,5
Mrd. Euro.

5. Haben sich bisher Projekte/MaBRnahmen aus dem
Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Windsheim fiir eu-
ropaische Fordermittel der Forderperiode 2014 bis
2020 beworben?

a) Um welche konkreten Projekte/MaRnahmen han-
delt es sich?

b) Fiir welches EU-Férderprogramm haben sich die
jeweiligen Projekte/MaBnahmen beworben?

EFRE IWB 2014-2020 (StMWi)

Eine Liste mit (noch nicht bewilligten) Férderantragen ist aus

dem Monitoringsystem der EFRE Verwaltungsbehdrde Bay-

ern fir das EFRE-IWB-Programm nicht generierbar.

EFRE INTERREG V A 2014—2020 (StMWi)

Vorhaben unter Beteiligung aus dem Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim stammender Projektpartner sind bis-
lang nicht bekannt.
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EFRE INTERREG V B und INTERREG EUROPE 2014—
2020 (StMFLH)

Es wurden keine Projekte des Landkreises Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim in den Programmen Donauraum,
Mitteleuropa, Nordwesteuropa und INTERREG Europe
eingereicht.

ESF 2014-2020 (StMAS)

Fir das ESF-Programm ,Perspektiven in Bayern — Perspek-
tiven in Europa Bayern 2014-2020“ ergeben sich die Ant-
worten aus der Tabelle in Anlage 4.

ELER 2014-2020 (StMELF) und EMFF 2014-2020 (StMELF)
Die Antworten ergeben sich aus Anlage 5.

6. Wurden im Rahmen der laufenden Foérderperiode
2014 bis 2020 schon EU-Fordermittel an Projek-
te/Mafnahmen im Landkreis Neustadt/Aisch-Bad
Windsheim bewilligt?

a) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/MafRnah-
men handelt es sich?

b) In welcher Hohe werden diese Projekte/MaRnah-
men gefordert?

EFRE IWB 2014-2020 (StMWi)

Fir das EFRE-Programm ,Investitionen in Wachstum und

Beschaftigung Bayern 2014-2020“ (IWB) ergeben sich die

Antworten fir den Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Winds-

heim aus der Tabelle in Anlage 6.

EFRE INTERREG V A 2014—-2020 (StMWi)
Nein.

EFRE INTERREG V B und INTERREG EUROPE 2014—
2020 (StMFLH)

Es wurden keine Projekte des Landkreises Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim in den Programmen INTERREG
Europe, Mitteleuropa, Nordwesteuropa bewilligt. Fur
das Programm Donauraum lauft derzeit die Antragsein-
reichung, Informationen sind deswegen nicht verfligbar.

ESF 2014-2020 (StMAS)

Fir das ESF-Programm ,Perspektiven in Bayern — Perspek-
tiven in Europa Bayern 2014-2020“ wurden fur den Land-
kreis Neustadt/Aisch-Bad Winds-heim noch keine Forderan-
trage bewilligt.

ELER 2014-2020 (StMELF) und EMFF 2014-2020 (StMELF)
Die Antworten ergeben sich aus Anlage 5.

7. Wurden im Rahmen der laufenden Forderperiode
2014 bis 2020 bereits Antrage aus dem Landkreis
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim auf EU-Férderung
abgelehnt?

a) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/MaRRnah-
men handelt es sich?

b) Aus welchen Griinden wurden die jeweiligen An-
trage abgelehnt?

EFRE IWB 2014-2020 (StMWi)

Eine Liste mit abgelehnten Forderantragen ist aus dem

Monitoringsystem der EFRE Verwaltungsbehérde Bayern

fur das EFRE-IWB-Programm nicht generierbar.

EFRE INTERREG V A 2014-2020 (StMWi)

Nein.

EFRE INTERREG V B und INTERREG EUROPE 2014—
2020 (StMFLH)

Es wurden keine Projekte des Landkreises Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim in den Programmen INTERREG Europe,
Mitteleuropa, Nordwesteuropa abgelehnt. Fur das Pro-
gramm Donauraum lauft derzeit die Antragseinreichung, In-
formationen sind deswegen nicht verfligbar.

ESF 2014-2020 (StMAS)

Fir das ESF-Programm ,Perspektiven in Bayern — Perspek-
tiven in Europa Bayern 2014-2020“ wurden fir den Land-
kreis Neustadt/Aisch-Bad Winds-heim noch keine Forderan-
trage abgelehnt.

ELER 2014-2020 (StMELF) und EMFF 2014—2020 (StMELF)
Die Antworten ergeben sich aus Anlage 5.
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ESF 2014-2020
Fordermittel fiir den Landkreis Neustadt / Aisch-Bad Windsheim - beworbene Projekte noch nicht bewilligt
Stand: 26.04.2016

Projekttrager Projektbezeichnung Forderaktivitat Durchfiihrungsort |

Schreinerei Ludwig Meier  [Férderung von 1.1 Férderung von Ausbildungsstellen Markt Erlbach
Ausbildungsstellen

ARA GmbH Auto und Reise |Foérderung von 1.1 Férderung von Ausbildungsstellen Bad Windsheim

Assistance Ausbildungsstellen

Malerfachbetrieb Hanke Férderung von 1.1 Férderung von Ausbildungsstellen Neustadt a.d.Aisch
Ausbildungsstellen

Pillenstein Autohaus GmbH [Férderung von 1.1 Forderung von Ausbildungsstellen Neustadt a.d.Aisch

Neustadt Ausbildungsstellen

Brater Alexandra Férderung von 1.1 Forderung von Ausbildungsstellen Burghaslach
Ausbildungsstellen

Brater Alexandra Férderung von 1.1 Férderung von Ausbildungsstellen Burghaslach
Ausbildungsstellen

Lindner Elektrik Férderung von 1.1 Forderung von Ausbildungsstellen Bad Windsheim
Ausbildungsstellen
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